

АННОТАЦИИ И КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА

ЖУРНАЛ «ВЕСТНИК МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА МВД
РОССИИ» №8, 2020

ПРОБЛЕМА СОЛДАТСКОГО НАСИЛИЯ НА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ НА НАЧАЛЬНОМ ЭТАПЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВРЕМЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА (МАРТ-ИЮЛЬ 1917 ГОДА)

Альберт Ильдусович Абдрахманов,

Аннотация. На ноябрь 2020 г. приходится столетия окончания гражданской войны на европейской части России. В широком понимании гражданская война представляла собой нарастающий с 1917 г. массив насилия. Одним из составляющих последнего явился солдатский произвол на железных дорогах, вырождающийся в масштабный вооружённый криминал на транспортных коммуникациях России.

Ключевые слова: смута, железнодорожная сеть, солдатское насилие, распад русской императорской армии, железнодорожная полиция, агрессия, воинское преступление, бесчинства, криминал, пропускная способность дороги, расправа, гражданская война, хозяйственный уклад.

ПРАВОВАЯ ПОЛИТИКА СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА

Вероника Сергеевна Анисимова,

Аннотация. Рассматривается вопрос об особенностях правовой политики социального государства. Анализируются цели, задачи, средства такой политики, обосновывается их связь, с одной стороны, с менталитетом государственно организованного общества, с другой стороны, с особенностями его исторического развития.

Ключевые слова: социальное государство, правовая политика, цель правовой политики, задачи правовой политики, социальные гарантии.

ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ БРАЧНО-СЕМЕЙНОГО ПРАВА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Сергей Сергеевич Гостев, Людмила Васильевна Порватова,

Аннотация. Рассмотрены особенности развития и специфика защиты институтов брачно-семейного права годы Великой Отечественной войны. Также, уделено особое внимание тому, проблемы в регулировании брачно-семейных отношений возникли еще в довоенный период. Затрагивается ряд факторов, оказавших негативное влияние на развитие брачно-семейных отношений, как в довоенный, так и в военный периоды. Одоленное внимание уделено государственной политике направленной на создание экономических мер, призванных укрепить брачно-семейные отношения (например, заставить супругов отказаться от развода, с этой целью устанавливалась пошлина за подачу заявления о разводе и т.д.).

Ключевые слова: Великая Отечественная война, брачно-семейного права, постановления ЦИК СССР, постановления СНК СССР, Кодексу законов о браке, семье и опеке РСФСР 1926 г., ежемесячное пособие, усыновление.

ПРАВОВОЙ И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПОДТЕКСТ ЛЕГЕНД ПРОИСХОЖДЕНИЯ ДРЕВНЕГО РИМА

Сергей Николаевич Грошев,

Аннотация. Рассмотрен правовой и политических подтекст легенд происхождения Древнего Рима и некоторых тенденций его социально-экономического развития. Анализируется суть процессов, которые происходили в архаичный период Рима и всех сопутствующих этой сфере правовых, политических и социально-экономических институтов. Настоящая статья не претендует на масштабное исследование указанной проблематики, выступая скорее кратким очерком, который позволит не искушенному читателю понять суть процессов, которые проходили в сфере государственного строительства Древнего Рима в архаичный период.

Ключевые слова: Древний Рим, право, государство, Тит Ливий, Плутарх, военная демократия, чифдом, совет старейшин, народное собрание, вождь, колонии, фактории.

ИНСТИТУТЫ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Алексей Юрьевич Кирсанов,

Аннотация. В статье при анализе литературы и нормативных правовых актов об институтах гражданского общества высказано несколько суждений: гражданское общество является условием наделения Российской Федерации статусом «правовое государство»; гражданское общество в Российской Федерации может быть представлено совокупностью институтов, как-то: адвокатура, нотариат, Совет при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека.

Ключевые слова: государство, Российская Федерация, законодательство, нормативный правовой акт, Конституция РФ, федеральный закон РФ, право, гражданское общество, институт гражданского общества, адвокатура, нотариат, Совет при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека.

ЮРИДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ РЕОРГАНИЗАЦИИ «ЦЕНТРАЛЬНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОРГАНОВ» СССР В ПЕРИОД ПЕРЕСТРОЙКИ

Дмитрий Александрович Лукашевич,

Аннотация. Плановая экономика СССР управлялась различными структурами власти, в том числе так называемыми «центральными экономическими органами», в состав которых, в частности, входили Госплан СССР, Госснаб СССР и Госкомцен СССР. Именно их деятельность обеспечивала социалистическое «содержание» советской экономики: Госплан осуществлял разработку директивных планов экономического развития СССР, Госснаб осуществлял материально-техническое снабжение предприятий, Госкомцен занимался вопросами ценообразования и следил за соблюдением государственной дисциплины цен. Переход СССР к рыночным отношениям логически привел к отпадению надобности в данных органах, что получило свое юридическое оформление.

Ключевые слова: Госплан, Госснаб, Госкомцен, перестройка, радикальная экономическая реформа, реформа отношений собственности.

ССЫЛКА КАК ВИД УГОЛОВНОГО НАКАЗАНИЯ ПО РОССИЙСКОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ XVII В.

Елена Владимировна Мельник, Анна Павловна Яцкова,

Аннотация. Анализируется становление ссылки как вида уголовного наказания, проводится исследование правового регулирования и практики применения ссылки в Московском государстве в XVII в. Авторы дают оценку условиям отбывания ссылки. Отмечается тот факт, что ссылка как вид уголовного наказания использовалась для решения колонизационных, экономических, культурных и социальных задач на окраинных территориях Российского государства.

Ключевые слова: Московское государство, история российского уголовного права, уголовно-пенитенциарная политика, уголовное наказание, ссылка.

ПРОВЕДЕНИЕ СУДЕБНОЙ АВТОТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ПРИ УЧЕТЕ ТЕХНИЧЕСКИХ ОСОБЕННОСТЕЙ ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА

Павел Михайлович Мурашев,

Аннотация. Изложен алгоритм экспертной оценки механизма дорожно-транспортного происшествия, связанного с техническими особенностями транспортного средства на основе анализа юридической и технической литературы.

Ключевые слова: Российская Федерация; законодательство; Федеральный закон РФ «О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации» от 05 апреля 2001 г.; экспертное исследование, судебная экспертиза; автотехническая экспертиза; непосредственная техническая причина ДТП; механизм ДТП; безопасность дорожного движения; технические особенности транспортного средства; техническая квалификация действия водителей и пассажиров.

ПРЕДЕЛЫ ОГРАНИЧЕНИЙ ПРАВ И СВОБОД ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВОЙ АСПЕКТ

Елена Юрьевна Зинченко, Евгений Николаевич Хазов, Артур Леонович Миронов,

Аннотация. Рассматриваются ограничения прав и свобод иностранных граждан в Российской Федерации в различных сферах, а также пределы таких ограничений в конституционно-правовом аспекте. При этом делается акцент на необходимость соблюдения баланса конституционно значимых ценностей, рассматриваются пределы ограничений прав и свобод иностранных граждан в политической сфере (референдумные права, избирательные права, права в области членства в политических партиях), экономической сфере (права на землю), права на создание средств массовой информации и т.д.

Ключевые слова: ограничения прав и свобод иностранных граждан в России, пределы ограничений прав и свобод иностранных граждан в России, баланс конституционно значимых ценностей, избирательные права иностранных граждан, референдумные права иностранных граждан.

ПРАВО НА ДОСТУП К ИНТЕРНЕТУ — ПЛАТФОРМА ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ КОНСТИТУЦИОННЫХ ПРАВ И СВОБОД ЧЕЛОВЕКА В СЕТИ ИНТЕРНЕТ

Вероника Сергеевна Клементьева, Нина Анатольевна Воронина,

Аннотация. Стремительное развитие информационно-телекоммуникационных технологий, а также их внедрение во все сферы жизни общества оказали существенное влияние на процесс реализации конституционных прав и свобод человека в сети Интернет. В настоящей статье проводится анализ правовых актов, регламентирующих особенности реализации прав и свобод человека в сети Интернет. Особое внимание уделяется вопросу закрепления в Конституции РФ «права на доступ к Интернету».

Ключевые слова: права и свободы человека, Интернет, Конституция Российской Федерации, право доступа к Интернету, информационно-телекоммуникационные технологии, реализация прав и свобод человека в сети Интернет.

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ

Василий Дмитриевич Самойлов, Кристина Владимировна Селезнева,

Аннотация. Отражены политико-концептуальные, социально-экономические и профессиональные аспекты государственно-правового регулирования сферы миграции. Они ориентированы на управление миграционными процессами в Российской Федерации для формирования у обучающихся профессиональных компетенций при освоении ими учебных дисциплин миграционной направленности.

Ключевые слова: сфера миграции, государственная миграционная политика, миграционный процесс.

КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ В ДЕМОКРАТИЧЕСКОМ ПРАВОВОМ ГОСУДАРСТВЕ

Илья Сергеевич Седой,

Аннотация. Правоохранительные органы представляют собой самостоятельную, обособленную часть механизма государственной власти, состоящую из государственных служащих и должностных лиц, имеющую свою иерархию и структуру, наделенную властными полномочиями по защите прав и свобод человека и гражданина. Анализируя современное взаимодействие правоохранительных органов с институтами гражданского общества, автор статьи делает вы-вод о том, что фундаментом такого взаимодействия является конституционно-правовая основа статуса системы право-охранительных органов, а также реализуемые ими полномочия по охране и защите прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации.

Ключевые слова: правоохранительные органы, демократическое государство, правоохрана, гражданское общество, конституция, права человека, закон.

ФАКТИЧЕСКОЕ ПРИНЯТИЕ НАСЛЕДСТВА: ОСОБЕННОСТИ ОФОРМЛЕНИЯ И ОСПАРИВАНИЯ

Анастасия Владимировна Асташкина,

Аннотация. На основе анализа законодательства и судебной практики рассматриваются некоторые проблемы оформления фактического принятия наследства, анализируется судебная практика об установлении факта принятия наследства.

Ключевые слова: фактическое принятие наследства, наследник, действие, доказательство.

К ВОПРОСУ О ПРАВОСПОСОБНОСТИ ОРГАНОВ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА

Виктория Александровна Гук, Ирина Георгиевна Крысанова-Кирсанова,

Аннотация. Исследуются вопросы, связанные с правоспособностью органов опеки и попечительства, деятельностью этих органов по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, анализируются особенности правового регулирования органов опеки и попечительства, исследуется их статус, как субъекта частного и публичного права в связи с категорией публичного интереса и некоторые аспекты гражданской и семейной правоспособности органов опеки и попечительства.

Ключевые слова: орган опеки и попечительства, правоспособность, органы государственной власти, несовершеннолетние, защита прав и законных интересов, публичный интерес, договор о приемной семье.

СОЦИАЛЬНЫЙ НАЙМ КАК ОДИН ИЗ СПОСОБОВ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ ЖИЛИЩНЫХ ПРАВ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Александр Павлович Иванов,

Аннотация. Рассматриваются актуальные вопросы гражданско-правового регулирования договора социального найма, раскрывается понятие договора социального найма, исследуются особенности реализации сотрудниками органов внутренних дел права на приобретение жилого помещения при заключении договора социального найма и при получении единовременной социальной выплаты.

Ключевые слова: договор социального найма, договор найма жилого помещения, наймодатель, наниматель, жилое помещение, единовременная социальная выплата.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОВД С СУБЪЕКТАМИ ВАЛЮТНЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ

Юлия Петровна Калининченко,

Аннотация. Валютные правоотношения — это общественные отношения, урегулированные нормами валютного законодательства, имеющие специальный состав субъектов и складывающиеся относительно валюты и валютных ценностей. Органы внутренних дел в своей деятельности в соответствии с законодательством обязаны взаимодействовать с валютными правоотношениями, причем данное взаимодействие может осуществляться по различным поводам, в различных формах и с применением различных методов.

Ключевые слова: валютные правоотношения, органы внутренних дел, валютно-правовая сфера, валютные правонарушения.

ПРИЗНАНИЕ И ПРИВЕДЕНИЕ В ИСПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ И СОГЛАШЕНИЙ, ДОСТИГНУТЫХ В РЕЗУЛЬТАТЕ ДОАРБИТРАЖНЫХ ПРОЦЕДУР

Сергей Васильевич Мельник, Наталия Юрьевна Солдатенкова,

Аннотация. Рассматриваются вопросы признания и приведения в исполнение мировых соглашений и решений советов по урегулированию споров, достигнутых в результате доарбитражных процедур. Авторы приходят к выводу о затруднительности признания и приведения в исполнение указанных решений и соглашений в связи с отсутствием специального механизма. Авторы указывают на необходимость принятия соответствующего законодательства, в том числе принятия Типового закона ЮНСИТРАЛ о медиации в редакции от 2018 года.

Ключевые слова: международный коммерческий арбитраж, доарбитражные процедуры, совет по урегулированию споров, решение совета по урегулированию споров, мировое соглашение, признание и приведение в исполнение.

ПРАВОВАЯ ПРИРОДА ТРЕБОВАНИЙ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ ПО ДОГОВОРУ СОЦИАЛЬНОГО НАЙМА

Лариса Александровна Пантюхина,

Аннотация. Рассмотрено право на предоставление жилья по договору социального найма как гражданско-правовая категория. Прослеживается трансформация притязания на предоставление жилого помещения в субъективное гражданское право.

Ключевые слова: правовое притязание; право на предоставление жилого помещения; малоимущность; нуждаемость.

К ВОПРОСУ ОБ ИСТОЧНИКАХ МЕЖДУНАРОДНОГО ЧАСТНОГО ПРАВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Дина Павловна Стригунова,

Аннотация. Цель настоящей статьи — рассмотрение основных источников международного частного права (МЧП) Российской Федерации. Рассмотрена роль международного договора и внутреннего законодательства как источников МЧП России. Определена роль международных рекомендательных регуляторов, судебной и арбитражной практики и доктрины в международном частном праве РФ.

Ключевые слова: международное частное право (МЧП), норма МЧП, источник МЧП, правовой регулятор, международный рекомендательный регулятор, свод альтернативного правового регулирования.

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ И МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ЭТНИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОСТИ

Муртаз Михайлович Анкоси,

Аннотация. Изучается проблема борьбы с транснациональной организованной преступностью, обусловленная взаимосвязью субкриминальных этнических группировок, действующих в Москве, и этнических преступных сообществ, находящихся за границей России, как в аспекте криминологического научного исследования, так и в аспекте международного уголовного права. Факторы, способствующие развитию этнической организованной преступности, имеют объективные — экономические, политические и социальные причины, и специфические — отсутствие четко разработанной стратегии (политики) борьбы с транснациональной преступностью, включая отсутствие правовых условий и юридических средств, позволяющих обеспечить слаженный процесс взаимодействия государств с разными правовыми системами.

Ключевые слова: этническая преступность, уголовное наказание, организованная преступность, международное сотрудничество, уголовное право.

ОСОБЕННОСТИ КВАЛИФИКАЦИИ ПРИЗЫВОВ К МАССОВЫМ БЕСПОРЯДКАМ

Антон Анатольевич Балашов,

Аннотация. Рассматриваются отдельные вопросы квалификации массовых беспорядков и призывов к их совершению. Раскрываются сходства и проблемы разграничения организации массовых беспорядков и призывов к такой деятельности. Приводятся рекомендации по квалификации рассматриваемых преступлений.

Ключевые слова: массовые беспорядки, квалификация, публичные призывы, общественная безопасность.

ВЫЗОВЫ И УГРОЗЫ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ, СОВЕРШАЕМЫМИ В УСЛОВИЯХ ПАНДЕМИИ COVID-19

Николай Николаевич Горач, Ирина Викторовна Филатова,

Аннотация. Рассмотрены новые тенденции высокотехнологичных способов совершения преступлений, в условиях цифровизации экономики. В ходе проведенного исследования, авторы приходят к выводу, что преступления в сфере компьютерной информации, кибербезопасности становятся наиболее актуальными для органов предварительного расследования МВД России в условиях распространения коронавирусной инфекции COVID-19.

Ключевые слова: расследование преступлений в сфере компьютерной информации, киберпреступность, «кибер-мошенники», цифровая экономика, кибербезопасность, «компьютерные преступления», «преступления в сфере высоких технологий», «информационные преступления», распространение коронавирусной инфекции COVID-19.

ОРГАНИЗОВАННЫЕ ФОРМЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРЕСТУПНОСТИ: ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОНЯТИЯ

Станислав Аркадьевич Гринберг,

Аннотация. Решение задач учета, эмпирического изучения и теоретического осмысления функционирования организованных форм профессиональной преступности невозможно, прежде всего, без выработки научно обоснованной дефиниции. На основании анализа ключевых конституирующих признаков и содержательных характеристик предложено понимание организованных форм профессиональной преступности как системной преступной (уголовно наказуемой) деятельности организованных групп, а также преступных сообществ (преступных организаций) лиц, обладающими криминальной специализацией и квалификацией.

Ключевые слова: криминальный профессионализм, криминальная специализация, криминальная квалификация, организованная преступность, организованная группа лиц, преступное сообщество.

РЕЛИГИОЗНАЯ ВЕРА КАК АНТИКРИМИНОГЕННЫЙ ФАКТОР ПРОЦЕССА ФОРМИРОВАНИЯ ЛИЧНОСТИ

Евгений Семенович Жигарев,

Аннотация. Исследуется феномен религиозной веры, сущность которой неотделима от метафизической категории под названием «личность» человека. В этой связи автор проанализировал основные характеристики личности с позиции учения христианской антропологии, включив, кроме семи основных, восьмую черту — имманентную веру в Бога.

Авторская интерпретация религиозной веры обосновывает главное ее природное назначение для человека — совершенствовать свою личность до состояния, для которого будет немыслима даже сама идея криминального поведения.

Ключевые слова: религиозная вера, метафизическая личность, двойственность человека, разум, знания, бытие.

К ВОПРОСУ О РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИЙ ЕВРОПЕЙСКОГО СУДА ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА СУДЕБНОЙ СИСТЕМОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Анна Вениаминовна Звонова,

Аннотация. Исследование посвящено анализу решений Европейского Суда по правам человека и влиянию их на национальную правовую систему России. Автор принимает во внимание факт вступления Российской Федерации в состав региональной системы защиты прав человека — Совета Европы и принятия на себя ряда международных обязательств, в том числе и неукоснительное исполнение решений ЕСПЧ. Однако, анализируя наиболее резонансные решения европейского судебного контрольного органа, автор приходит к обоснованной позиции о противоречии некоторых из них нормам отечественного законодательства. В связи с этим, предлагается разумная необходимость реформирования законодательства, направленная на установление конституционного принципа не противоречия норм международного права отечественной правовой системе.

Ключевые слова: права человека, Европейский Суд по правам человека, судебное разбирательство, признание права, Совет Европы, Конституция российской Федерации.

ВОПРОСЫ КВАЛИФИКАЦИИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ, СОВЕРШЕННЫХ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ СЕТИ ИНТЕРНЕТ

Сергей Вячеславович Иванцов, Гульфия Ишбулдовна Идельбаева,

Аннотация. Рассматриваются отдельные вопросы квалификации преступлений экстремистской направленности, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет. Раскрываются сходства и проблемы разграничения альтернативных способов совершения призывов к осуществлению к экстремистской деятельности, публичных призывов к совершению действий, направленных на нарушение территориальной целостности Российской Федерации и возбуждения ненависти либо вражды, а равно унижения человеческого достоинства.

Ключевые слова: экстремизм, средства массовой информации, квалификация преступлений, информационно-телекоммуникационные сети.

О ПРАВОВОМ РЕГУЛИРОВАНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПРЕСТУПНЫХ НАСИЛЬСТВЕННЫХ ПОСЯГАТЕЛЬСТВ

Андрей Борисович Кирюхин,

Аннотация. Рассматриваются вопросы эффективности действующей системы правового регулирования предупреждения преступных насильственных посягательств органами внутренних дел. Делается вывод о необходимости разработки и принятия криминологического законодательства о предупреждении таких деяний.

Ключевые слова: органы внутренних дел, преступные насильственные посягательства, специально-криминологическое предупреждение, профессиональная компетенция, система правового регулирования предупреждения преступлений, криминологическое законодательство.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА МЕЛКОЕ ХИЩЕНИЕ В УГОЛОВНОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

Татьяна Игоревна Матюхина,

Аннотация. Анализируется законодательство отдельных зарубежных стран, предусматривающее уголовную ответственность за мелкое хищение.

Ключевые слова: мелкое хищение, мелкие кражи, повторная кража, уголовная ответственность, европейские страны, малозначительное деяние, совершенное впервые, уголовная значимость, хищение крупное, административная преюдиция, проступок, преступление, имущественное правонарушение.

ОТРАЖЕНИЕ ПРИЗНАКОВ СУБЪЕКТИВНОЙ СТОРОНЫ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, ПРЕДУСМОТРЕННОГО СТ. 170 УГОЛОВНОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, В ДОКТРИНЕ УГОЛОВНОГО ПРАВА И В ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ

Светлана Владимировна Мурадян,

Аннотация. Представлены результаты исследования проблем квалификации преступлений, предусмотренных нормой ст.170 УК РФ, исходя из альтернативного характера их объективной стороны и бланкетности диспозиции. Выявлены проблемы и предложены пути решения правильной оценки субъективной стороны рассматриваемого преступления. Установлены причины высокой латентности такого рода деяний. Сформулированы критерии разграничения ст. 170 УК РФ со смежными составами преступлений.

Ключевые слова: преступление, квалификация, субъективная сторона преступления, вина, цель, мотив, уголовная ответственность, недвижимое имущество, земля, регистрация, кадастровый учет, реестр.

УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРУЖИЯ И БОЕПРИПАСОВ КАК ПРЕДМЕТОВ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, ПРЕДУСМОТРЕННОГО СТ. 222 УК РФ

Анатолий Николаевич Павлухин, Ольга Александровна Шуранова, Нодари Дарчоевич Эриашвили,

Аннотация. С учетом изменений в уголовном законодательстве и Федеральном законе «Об оружии» дается юридическая характеристика различных видов оружия и боеприпасов как предметов преступления, предусмотренного ст. 222 УК РФ, сделаны выводы и предложения по совершенствованию законодательства, рассматриваются спорные вопросы квалификации преступлений, совершенных с использованием оружия.

Ключевые слова: Федеральный закон «Об оружии», оружие, огнестрельное оружие, гражданское огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие, огнестрельное оружие ограниченного поражения, газовое оружие, холодное оружие, метательное оружие, наградное оружие, боеприпасы.

КРИМИНОЛОГИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ЛИЧНОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕГО, СОВЕРШАЮЩЕГО НАСИЛЬСТВЕННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Анна Александровна Семочкина,

Аннотация. Рассматривается личность несовершеннолетнего преступника, совершающего насильственные преступления. Анализируются черты, которые характерны для таких преступников.

Ключевые слова: личность, преступник, несовершеннолетний, насилие.

АНАЛИЗ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ ТОРГОВЛЕ ЛЮДЬМИ С ЦЕЛЬЮ СЕКСУАЛЬНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ОТДЕЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ

Андрей Владимирович Староверов,

Аннотация. Проводится общий обзор состояния правового регулирования противодействия торговле людьми с целью сексуальной эксплуатации в ряде государств — участников Содружества Независимых Государств.

Ключевые слова: торговля людьми, сексуальная эксплуатация, международно-правовой акт, государства — участники СНГ.

К ВОПРОСУ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЦИВИЛИЗАЦИОННОГО ПОДХОДА ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Руслан Амдиевич Халилев, Лариса Анатольевна Легеза,

Аннотация. Исследуются дискуссионные проблемы противодействия коррупции; сформулированы позиции по выявлению и ответственности физических лиц за коррупционные правонарушения в системе высших учебных заведений Российской Федерации.

Ключевые слова: коррупция, коррупционные правонарушения, минимизация коррупционных проявлений.

«ОСНОВАНИЕ» И «УСЛОВИЕ» ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ: СООТНОШЕНИЕ ПОНЯТИЙ (НА ПРИМЕРЕ СТ. 76.2 УК РФ)

Елена Александровна Хлебницына, Александр Александрович Чугунов,

Аннотация. Анализируются сложившиеся в теории уголовного права мнения ученых о толковании понятий «основание» и «условие» освобождения от уголовной ответственности и объединяются в два основных подхода. Первый связан с отождествлением условия и основания. Вторым основывается на их разделении. Далее, на основе изучения 75 материалов уголовных дел, по которым было принято решение как об освобождении от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа (ст. 76.2 УК РФ), так и отказано в удовлетворении заявленных об этом ходатайств, приводятся статистические данные о толковании рассматриваемых категорий в судебной практике. Проведенное исследование позволило сформулировать авторские определения «основания» и «условия» освобождения от уголовной ответственности.

Ключевые слова: судебный штраф, освобождение от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа, условия освобождения от уголовной ответственности, основание освобождения от уголовной ответственности.

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ РЕФОРМИРОВАНИЯ СОДЕРЖАНИЯ СТ. 160 УПК РФ

Анастасия Сергеевна Грачева,

Аннотация. Рассматриваются проблемные вопросы применения следователем, дознавателем мер попечения о детях и других иждивенцах задержанного или заключенного под стражу подозреваемого, обвиняемого; возможный механизм их применения. Проанализированы нормы уголовно-процессуального, гражданского, семейного законодательства, другие федеральные законы, регламентирующие порядок применения таких мер.

Ключевые слова: задержанный, заключенный под стражу подозреваемый, обвиняемый, меры попечения о детях, иждивенцах, престарелых родителей.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ГОСУДАРСТВ И ОСОБЕННОСТИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Муатгара Абдусаттаровна Рахимова,

Аннотация. Человечество активно выступает за различные формы сотрудничества для возможно более свободного доступа на мировые рынки. Создание международных организаций приводит к многосторонним формам сотрудничества — это и международные экономические организации различного уровня и направления, это и новые виды договоров.

Ключевые слова: формы межгосударственного сотрудничества, международные проблемы по реализации международного экономического сотрудничества, международное экономическое сотрудничество, международно-правовое регулирование экономического сотрудничества, экономические интеграционно ориентированные международные объединения, стимулирования международного сотрудничества.

К ВОПРОСУ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ БОРЬБЫ С ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОСТЬЮ В СФЕРЕ ЭКОНОМИКИ

Дмитрий Владимирович Катков, Александр Евгеньевич Огурцов,

Аннотация. Рассматриваются вопросы правового регулирования борьбы с организованной преступностью в сфере экономики.

Ключевые слова: преступления, совершенные членами организованных преступных структур в сфере экономики, правовое регулирование, уровни правового регулирования, элементы правового регулирования, оперативно-разыскная деятельность, оперативно-разыскное сопровождение.

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ ФУНКЦИИ В ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМАХ КРИМИНАЛИСТИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Василий Юрьевич Федорович,

Аннотация. Статья посвящена отдельным аспектам экспертной профилактики, направленным на совершенствование организационно-правового регулирования информационных систем криминалистического назначения. В статье показана необходимость выделения профилактической функции в таких системах, и на примере биометрических учетов предложены направления повышения эффективности их использования для профилактики правонарушений.

Ключевые слова: теория судебной экспертизы, экспертная профилактика, информационные системы, биометрический учет.

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СЛЕДСТВЕННЫХ ОРГАНОВ СК РОССИИ С ОРГАНАМИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМИ ОПЕРАТИВНО-РАЗЫСКНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Сергей Владимирович Харченко, профессор кафедры криминалистики, доктор юридических наук, доцент Московская академия Следственного комитета Российской Федерации (125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12) E-mail: dsb111@yandex.ru

Аннотация. Рассматриваются вопросы, касающиеся взаимодействия следователей Следственного комитета России с сотрудниками оперативных подразделений в ходе раскрытия и расследования преступлений. Автором предлагаются наиболее эффективные формы совместной или согласованной деятельности следователей и сотрудников оперативных, экспертно-криминалистических подразделений и иных структур правоохранительных органов.

Ключевые слова: следственные органы СК России, оперативные подразделения, взаимодействие, раскрытие, расследование, преступления, следственные действия, оперативно-разыскные мероприятия.

ОПЕРАТИВНО-РАЗЫСКНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОДДЕРЖАНИЯ ФУНКЦИИ ОБВИНЕНИЯ ПО УГОЛОВНЫМ ДЕЛАМ О КОРРУПЦИОННЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЯХ КАК ФОРМА ОПЕРАТИВНО-РАЗЫСКНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Сергей Викторович Шаров, Юлия Евгеньевна Салеева,

Аннотация. Рассматриваются вопросы необходимости оперативного обеспечения (сопровождения) уголовных дел на этапе судебного разбирательства в качестве реализации обвинительной функции прокурора. Подчеркивается важность и необходимость такого взаимодействия в условиях противодействия расследованию и судебному следствию преступниками, привлекаемыми к уголовной ответственности, так и их соучастниками.

Ключевые слова: оперативно-разыскная деятельность, оперативное сопровождение, преступления коррупционной направленности, расследование преступлений, судебное разбирательство.

РАЗРАБОТКИ ФАТФ ДЛЯ ПРОВАЙДЕРОВ УСЛУГ ВИРТУАЛЬНЫХ АКТИВОВ

Григорий Олегович Крылов, Александр Владимирович Токолов,

Аннотация. В статье раскрывается понятие риск-ориентированного подхода в отношении активов и провайдеров услуг.

Ключевые слова: провайдер услуг, подход, ПУВА, ФАТФ.

К ВОПРОСУ ДОПУСКА ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ К ЭКСПЛУАТАЦИИ ПРИ НАЛИЧИИ ТЕХНИЧЕСКОЙ НЕИСПРАВНОСТИ, СВЯЗАННОЙ С ВНЕСЕНИЕМ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕЖИМ РАБОТЫ ВНЕШНИХ СВЕТОВЫХ ПРИБОРОВ; ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКОГО НАДЗОРА И ПРИВЛЕЧЕНИЕ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕСТВЕННОСТИ

Петр Геннадьевич Андреев,

Аннотация. Рассмотрена правомерность установки на транспортное средство дополнительного технического оборудования в виде мигающих стоп-сигналов. Проведен всесторонний анализ законодательной базы, регулирующей данный вопрос. Выявлена схожесть использования внешних световых приборов, не предусмотренных заводской конструкцией автомобиля, обладающих определенной частотой мигания и продолжительностью свечения, и проблескового маячка. На основе проведенного исследования предлагается ужесточение наказания за данное противоправное деяние.

Ключевые слова: мигающий стоп-сигнал; безопасность дорожного движения; дорожно-транспортное происшествие; технический осмотр транспортных средств; административная ответственность.

ВОЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЯ В СФЕРЕ ИНФОРМАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА КАК СПОСОБ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ЭКСТРЕМИЗМУ

Александр Александрович Булавкин, Анна Павловна Светлова,

Аннотация. В статье представлен анализ положений законодательства о противодействии экстремистской деятельности. Затронуты проблемные вопросы использования информационных платформ, как доступных и удобных средств коммуникации в современном мире, но скрывающих множество проблем и противоречий, и прежде всего, со стороны государственного права. Исследуется академическое понятие «экстремистской деятельности», представленное федеральным законодательством, и появление новых формы в свете перехода к цифровым технологиям, а также регулирование данного вопроса государственным законодательством, на соответствие требований его положений.

Ключевые слова: Конституция, законодательство, право, целостность государства, экстремистская деятельность, внешние угрозы, жизнедеятельность государства, безопасность, информация, суверенитет, противодействие экстремизму.

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ПРИВЛЕЧЕНИЯ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

Фарит Асхатович Минибаев,

Аннотация. Рассмотрены проблемные вопросы определения состава административного правонарушения, предусмотренный ст. 14.53 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а также иные вопросы, связанные с несоблюдением ограничений и нарушение запретов в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями, в том числе в отношении несовершеннолетних, и предложены способы их решения.

Ключевые слова: табачная продукция, незаконный оборот, табачные изделия, акциз, административно-правовое регулирование, административная ответственность, несовершеннолетние.

ОСОБЕННОСТИ ПРЕКРАЩЕНИЯ ДЕЙСТВИЯ ПРАВА УПРАВЛЕНИЯ ТРАНСПОРТНЫМИ СРЕДСТВАМИ В РОССИИ

Юлия Вячеславовна Мишина,

Аннотация. Рассматривается механизм прекращения действия права на управление транспортными средствами по различным основаниям. Сопоставляются понятия «приостановление права» и «прекращение права». Анализируются правоприменительная практика и существующие в рассматриваемой сфере юридические коллизии. Предлагаются варианты разрешения неурегулированных правовой нормой положений с использованием зарубежного опыта. Обосновывается необходимость корректировки и дополнения существующей системы оснований прекращения действия права на управление транспортными средствами. Формулируются предложения по изменению действующего законодательства.

Ключевые слова: прекращение права управления, управление транспортными средствами, право управления, безопасность дорожного движения, лишение права.

О ПРОЦЕДУРЕ ПРИВЛЕЧЕНИЯ СОТРУДНИКОВ ОВД К ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ПУТИ НЕДОПУЩЕНИЯ ОШИБОК ПРИ ЕЕ ПРОВЕДЕНИИ

Николай Викторович Румянцев,

Аннотация. В статье отражены правоприменительная практика привлечения сотрудников органов внутренних дел к дисциплинарной ответственности за нарушения служебной дисциплины и коррупционные правонарушения, а также принимаемые меры, направленные на предупреждение допускаемых ими нарушений. Представлены: порядок проведения служебных проверок руководителями и уполномоченными на это сотрудниками, по фактам нарушения дисциплины сотрудниками подразделений; процедура привлечения их к ответственности и допускаемые при ее применении ошибки. Материалы служебных проверок, поступающие на правовую экспертизу, свидетельствуют о продолжающихся многочисленных нарушениях и недостатках в ходе их проведения, а анализ информации по исследованию судебной и дисциплинарной практики наложения взысканий на сотрудников, требует выработки научно-практических рекомендаций по совершенствованию законодательных и правоприменительных мер и поиску путей недопущения ошибок при привлечении сотрудников органов внутренних дел к ответственности.

Ключевые слова: дисциплинарные нарушения, служебные проверки, процедура проведения проверок, сотрудники органов внутренних дел, правовая оценка, профилактика, МВД России.

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ ПРОЕКТОВ НОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ И ПРОЦЕССУАЛЬНОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

Эдуард Томович Сидоров, Евгений Анатольевич Никоноров,

Аннотация. Проведен анализ проектов Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и проекта Процессуального кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, подготовленных Министерством юстиции Российской Федерации. Предпринята попытка выявить в проектах законов проблемные вопросы, требующие их осмысления и переработки. В качестве аргументации своей позиции авторами проанализированы как теоретические материалы, так и решения судов в этой области.

Ключевые слова: административное правонарушение, административная ответственность, меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, необходимая оборона, понятие, малозначительность административного правонарушения, видеозапись, производство по делам об административных правонарушениях.

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ, ВОЗНИКАЮЩИЕ У СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ ПРИ РАССМОТРЕНИИ ДЕЛ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ СУДАМИ ОБЩЕЙ ЮРИСДИКЦИИ

Камиль Арифович Султанов,

Аннотация. Предметом исследования данной работы являются вопросы направления сотрудниками полиции в судебные инстанции материалов для вынесения постановлений по делу об административном правонарушении. Объектом исследования являются различные стадии производства по делам об административных правонарушениях. Рассмотрены современные принципы и нормативная база процедуры рассмотрения судебными инстанциями административных материалов, составленных сотрудниками полиции.

Ключевые слова: правонарушение, полиция субъект, объект, административная деятельность, КоАП РФ.

ОБУЧЕНИЕ БОЛЕВЫМ ПРИЁМАМ САМОЗАЩИТЫ БЕЗ ОРУЖИЯ БЕЗ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СПЕЦИАЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ИНВЕНТАРЯ И СНАРЯЖЕНИЯ

Вадим Михайлович Бычков, Константин Павлович Калашников, Михаил Васильевич Бычков,

Аннотация. Раскрывается понятие обучения болевым приемам самозащиты без использования спецсредств.

Ключевые слова: спецсредства, защитные действия, выполнение приема, процесс обучения.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ВОЛЕВЫЕ КАЧЕСТВА СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Дмитрий Анатольевич Платонов, Владимир Львович Дементьев,

Аннотация. Работа посвящена совершенствованию профессиональной подготовки в образовательных организациях МВД России посредством выявления специализированных волевых качеств сотрудников органов внутренних дел, осуществляющих оперативно-служебную деятельность, связанную с пресечением правонарушений при активном противодействии правонарушителя, и их последующего формирования у курсантов.

Ключевые слова: оперативно-служебная деятельность, профессиональная подготовка, психические способности и качества, физическая подготовка, волевые качества.

О ДОПУСТИМОСТИ НАДЕЛЕНИЯ ВОЕННОСЛУЖАЩЕГО СТАТУСОМ «СОТРУДНИК ПРАВООХРАНИТЕЛЬНОГО ОРГАНА» В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Владимир Ильич Семов

Аннотация. В статье при анализе литературы и нормативных правовых актов о статусе военнослужащего в Российской Федерации и о допустимости его изменения при вовлечении в разные общественные отношения высказано несколько суждений: нормативным правовым актом, специально предназначенным для регулирования статуса военнослужащего, является Федеральный закон РФ «О статусе военнослужащих» от 6 марта 1998 г.; при вовлечении в иные общественные отношения, не связанные с военной службой, военнослужащий сохраняет свой статус, но одновременно приобретает права и обязанности субъекта конкретного правоотношения, правда, на непродолжительный период.

Ключевые слова: Российская Федерация, законодательство, нормативный правовой акт, Конституция РФ, федеральный закон РФ, Федеральный закон РФ «О статусе военнослужащих» от 6 марта 1998 г., Федеральный закон РФ «О противодействии терроризму» от 26 февраля 2006 г., Уголовно-процессуальный кодекс РФ, военнослужащий, теория правоохраны, правоохранительный орган.

ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ ПО СНИЖЕНИЮ УГРОЗЫ ТЕНЕВОЙ ЭКОНОМИКИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Айгуль Фаргатовна Барикаева,

Аннотация. В статье раскрыто понятие теневой экономики, так как требуется более пристальное и глубокое рассмотрение проблемы снижения угрозы теневой экономики продовольственной безопасности с применением современных механизмов управления рисками, использования более совершенных методов и инструментов противодействия ей. Рассмотрены организационно-методические задачи и организационно-экономические механизмы.

Ключевые слова: теневая экономика, организационно-методологические задачи, продовольственная безопасность, организационно-экономический механизм.

РИСК И УПРАВЛЕНИЕ РИСКОМ (РИСК-МЕНЕДЖМЕНТ) В СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Владимир Артурович Кайтмазов

Аннотация. Создание условий социально-экономической стабильности и развития государства невозможно без необходимого уровня его безопасности. Вопросы обеспечения безопасности приобретают особую актуальность в условиях нарастающего глобального противостояния, проявления негативного воздействия экономических санкций и мировых кризисов. Череда кризисов свидетельствует о потере управляемости, усилении неравенства и потере социальной справедливости, ведет к нарастанию международной напряженности и точек вооруженных конфликтов, наш мир превращается в мир рисков. В этих условиях особенно важно внимательно следить за состоянием и динамикой изменений в экономической сфере с тем, чтобы иметь возможность своевременно реагировать на негативные тенденции и принимать соответствующие меры по их исправлению, то есть управлять возможными рисками в этой области.

Ключевые слова: управление, экономика, риск-менеджмент, экономическая безопасность, национальные интересы.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ В ИНВЕСТИЦИОННОМ БАНКИНГЕ НА РЫНКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ

Михаил Евгеньевич Косов, Сергей Александрович Баландин, Андрей Евгеньевич Зотов,

Аннотация. Развитие экономики тесно взаимосвязано с развитием финансового рынка в целом и рынка ценных бумаг в частности. В то же время на развитие финансового рынка существенное влияние оказывает интерес и готовность инвесторов инвестировать свободные денежные средства. Однако, не всегда действенные и эффективные механизмы защиты прав и интересов инвесторов оказывают негативный эффект на их уровень доверия и, как следствие, стимулы производить инвестиции на российском финансовом рынке. Недобросовестное оказание посреднических услуг со стороны профессиональных участников финансового рынка и отсутствие эффективных механизмов пресечения такой практики усугубляют положение инвесторов и создают дополнительные и значительные риски осуществления инвестиций. Следовательно, отсутствие эффективных механизмов защиты прав и интересов инвесторов оказывает негативное влияние на развитие финансового рынка в целом.

Ключевые слова: инвестиционные банки, финансы, финансирование, брокерская деятельность, инвестиции

РОЛЬ ВНУТРЕННЕГО КОНТРОЛЯ И ВНУТРЕННЕГО АУДИТА В ОБЕСПЕЧЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ХОЗЯЙСТВУЮЩЕГО СУБЪЕКТА

Владимир Иванович Бобошко,

Аннотация. Каждая организация в процессе осуществления хозяйственной деятельности подвергается различным угрозам — как внутренним, так и внешним, оказывающим существенное влияние на результаты деятельности компании. От правильной идентификации угроз, от своевременного выбора измерителей их проявления зависит степень оценки экономической безопасности предприятия.

Для предупреждения угроз экономической безопасности необходимо разработать комплекс мер, направленных на их обнаружение и оперативное устранение. Выполнению данной задачи способствует организация системы внутреннего контроля на предприятии.

Ключевые слова: экономическая безопасность, внутренний контроль, внутренний аудит, риски хозяйственной деятельности, экономические выгоды.

РАЗВИТИЕ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ АУДИТА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Елена Николаевна Колесникова,

Аннотация. Объективными реалиями современной аудиторской деятельности является потребность в сокращении количества аудиторских процедур без ухудшения их качества, что обуславливает потребность в развитии новых подходов к пониманию сущности и классификации источников информационного обеспечения аудита сельскохозяйственных организаций. Исследование, результаты которого систематизированы в статье позволяет расширить понимание роли информационного обеспечения аудита сельскохозяйственных организаций в формировании доброкачественного аудиторского мнения. Представлены новые классификационные признаки информационного обеспечения аудита сельскохозяйственных организаций, отличающиеся от существующих строгой иерархией и ориентацией на отраслевую специфику.

Ключевые слова: аудит, сельскохозяйственные организации, информационное обеспечение, источники информации, нормативно-справочная информация, системная учено-информация, внеучетная информация, аудиторское мнение, аудиторские доказательства.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАКУПКИ ДЛЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ КАК ОБЪЕКТ СТАТИСТИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ

Светлана Владимировна Суровцева, Дмитрий Владимирович Дианов,

Аннотация. Рассматриваются вопросы государственных закупок для материально-технического обеспечения органов внутренних дел для уточнения их сущности и границ в рамках проведения статистического анализа. Показана необходимость применения комплексной статистической оценки эффективности системы государственных закупок в целях материально-технического обеспечения подразделений ОВД. Проанализированы этапы развития нормативного правового регулирования контрактной системы в сфере закупок. Дана характеристика стадиям выполнения закупок в привязке к блокам учетно-информационной системы и задачам статистического анализа.

Ключевые слова: статистический анализ, закупки, ведомственный контроль, материально-техническое обеспечение, бюджет, прогнозирование, мониторинг, технологии.

ЛИЧНОСТНЫЕ МЕТАРЕСУРСЫ И ИХ ВЗАИМОСВЯЗЬ С СОЦИАЛЬНО ОДОБРЯЕМЫМИ САМОРЕГУЛЯТИВНЫМИ ТЕНДЕНЦИЯМИ У СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Наталья Александровна Деева, Сергей Сергеевич Лампаров,

Аннотация. Поставлена проблема исследования роли личностных метаресурсов в системе саморегуляции личности. Проанализированы личностные метаресурсы (вера в добро, смысл жизни и субъективное благополучие), в наибольшей степени определяющие социально одобряемые саморегулятивные тенденции (самопротраивание, самореализацию и реальные достижения). Представлены результаты эмпирического исследования метаресурсов, саморегулятивных тенденций и их взаимосвязи на выборке сотрудников органов внутренних дел.

Ключевые слова: ресурсный подход, регулятивный подход, личностные метаресурсы, саморегулятивные тенденции личности.

ИССЛЕДОВАНИЕ ТОЛЕРАНТНОСТИ К НЕОПРЕДЕЛЁННОСТИ У ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ И СИЛОВЫХ СТРУКТУР

Роман Викторович Осин,

Аннотация. Статья посвящена исследованию специфики толерантности к неопределённости у представителей силовых структур и судебной системы. По результатам исследования, установлено: уровень толерантности к неопределённости у представителей силовых структур и судебной системы выше, чем у офисных работников; существует связь между уровнем толерантности к неопределённости и индивидуальным стилем принятия решений; существует связь между уровнем толерантности к неопределённости и способами совладающего поведения.

Ключевые слова: толерантность к неопределённости, индивидуальный стиль принятия решений, совладающее поведение, МВД, суд, офисные работники.

ДИСФУНКЦИОНАЛЬНАЯ СЕМЬЯ КАК ФАКТОР АГРЕССИВНОГО ПОВЕДЕНИЯ ПОДРОСТКОВ

Артур Александрович Реан, Иван Александрович Коновалов,

Аннотация. Рассматриваются различные аспекты понятия «дисфункциональная семья» в контексте различных проявлений агрессии у подростков. Анализ посвящен исследованиям связи дисфункциональных характеристик семьи и различных видов агрессии: самодеструктивного поведения, агрессии в отношении сверстников, преступлений насильственного характера и преступлений на почве ненависти. Внимание также уделено исследованиям образов дисфункциональных семей у современных подростков.

Ключевые слова: дисфункциональная семья, семейное насилие, жесткое воспитание, агрессия в отношении сверстников, самодеструктивное поведение, преступность, образ семьи.

ОБЩЕНИЕ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ

Владимир Федорович Родин, Вера Алексеевна Балашова,

Аннотация. Рассматриваются некоторые аспекты профессионального общения сотрудников МВД. Показаны особенности общения сотрудников в профессиональной деятельности. Описаны способы эффективного общения с людьми.

Ключевые слова: цели общения, коммуникативно-информационная сторона общения, коммуникабельность, виды общения.

ВЛИЯНИЕ ЛИДЕРСКИХ КАЧЕСТВ КОМАНДИРА НА ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ СОСТОЯНИЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

Илья Андреевич Саванин

Аннотация. Статья посвящена изучению влияния лидерских качеств командира на эмоциональное состояние подразделения. Выявлены основные особенности лидерских качеств служебной деятельности военнослужащих. Рассмотрены гендерные особенности эмоционального интеллекта военнослужащих обоих полов. Обозначены эмоциональные основы лидерских качеств. Раскрыты основные особенности психофизиологии, открытой лимбической системы. Описан механизм эмоционального заражения коллектива.

Ключевые слова: эмоциональный интеллект, эмпатия, дистресс, эмоциональный состояние подразделения, лимбическая система, эмоции.

ВОЗРАСТНАЯ ДИНАМИКА ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ ОСОБЕННОСТЕЙ ПИЛОТОВ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ

Юлия Валентиновна Славинская, Александра Анатольевна Жарких, Андрей Андреевич Штепа,

Аннотация. Возрастная динамика психологических особенностей пилотов является одним из актуальных факторов в свете рассмотрения безопасности полетов. Прослеживается определенного рода динамика возрастных изменений показателей по когнитивным тестам и личностным опросникам пилотов гражданской авиации.

Ключевые слова: безопасность полетов, личность пилотов, когнитивные тесты, личностные опросники.

СМЫСЛОЖИЗНЕННЫЕ ОРИЕНТАЦИИ КАК КОМПОНЕНТ СМЫСЛОВОЙ СФЕРЫ ЛИЧНОСТИ ПРОЦЕССА ПРОФЕССИОНАЛИЗАЦИИ КУРСАНТОВ МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА МВД РОССИИ ИМЕНИ В.Я. КИКОТЯ

Екатерина Александровна Слесарева, Светлана Юрьевна Михайлова, Денис Евгеньевич Смирнов,

Аннотация. Представлены результаты исследования проблемы особенностей смысложизненных ориентаций в процессе учебно-служебной деятельности курсантов Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя.

Ключевые слова: смысложизненные ориентации, система ценностей, терминальные ценностные ориентации, инструментальные ценностные ориентации, процесс профессионализации.

СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СОТРУДНИКОВ ОВД

Михаил Викторович Виноградов, Ольга Александровна Ульянина,

Аннотация. Раскрываются социально-психологические особенности ведомственного образования; анализируется современное состояние профессиональной подготовки сотрудников ОВД. Выделяются существующие проблемы в данной области, среди которых: уровень адаптационного потенциала обучающихся; сформированность мотивации; рост отчисленных первокурсников; степень благоприятности социально-психологического климата и уровень конфликтности в учебных коллективах; риски суицидально направленного поведения. В заключение, на основании проанализированных проблем и причин их возникновения, актуализируется необходимость поиска эффективных психолого-педагогических ресурсов формирования у обучающихся положительной концепции собственной личности и окружающего мира.

Ключевые слова: профессиональное образование; сотрудники органов внутренних дел; социально-психологические проблемы; психолого-педагогическое сопровождение.